

ДО ВИХОДУ З ДРУКУ МОНОГРАФІЇ В.О.ЛІСОБЕЯ «ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ РАБОТНИКОВ ТРАНСПОРТА»

Наприкінці 2005 року вийшла з друку монографія заступника директора з наукової праці Українського науково-дослідного інституту медицини транспорту, доктора медичних наук Лісобєя Володимира Олександровича. Зазначена праця є значною подією у галузі наукової дисципліни «Соціальна гігієна та організація охорони здоров'я».

Автор поставив перед собою надзвичайно чітке завдання, яке відповідає класичним методичним підходам згаданої наукової спеціальності: здійснити соціально-гігієнічне дослідження закономірностей формування здоров'я працівників транспорту під впливом специфічних умов праці та особливостей медико-санітарного забезпечення.

При сьогоденному бажанні чиновників від медичної науки бути провідниками запозиченої закордонної термінології та ще й не завжди достеменно перекладеної і, начебто, вперше впровадженої, монографія В.О. Лісобєя є безумовним доказом того, що вітчизняні дослідження завжди базувались на принципах тої самої «доказової медицини», а соціальна гігієна без неї взагалі не існувала.

Проаналізувавши матеріали захворюваності працівників морських портів, на основних залізницях і провідних аеропортах, на пасажирських і вантажних автомобільних підприємствах України автор дослідив основні причини, які визначають стан здоров'я працівників транс-

портного комплексу основних професій. Глибокий науковий соціально-гігієнічний аналіз зібраного матеріалу дозволив автору обґрунтувати комплекс заходів щодо покращення стану здоров'я транспортних робітників. Практична цінність одержаних результатів дослідження полягає в тому, що саме вони сьогодні складають наукову основу діяльності працівників санітарно-епідеміологічної служби на водному, залізничному та авіаційному транспорті. Завдяки цим матеріалам галузеві профспілки транспортних робочих мають можливість ефективно протистояти своїм роботодавцям.

Автор обґрунтував необхідність застосування принципово нового медико-статистичного показника для визначення обсягів внесків роботодавців до системи медичного страхування, які залежать від умов праці і особливостей в формуванні хронічної захворюваності та ризику інвалідизації працівників транспорту.

Монографія В.О. Лісобєя є не тільки сучасним довідником для наукових та практикуючих лікарів лікувально-профілактичної та санітарно-епідеміологічних служб, організаторів охорони здоров'я але і своєрідним навчальним посібником для керівників закладів з медичного страхування, працівників проектно-конструкторських установ, профспілкових організацій транспорту.

Д. мед. н., проф. В.О.Колоденко